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KUMELER-MANTIK

Asagidaki Venn semasinda
¢ 2 ile kalansiz béliinebilen tam sayilar kiimesi A,
+ 3ile kalansiz béliinebilen tam sayilar kiimesi B,
+ 12 ile kalansiz bélUnebilen tam sayilar kiimesi C
ile gdsteriimektedir.

A B

Buna gore,

l. 18

I. 24

. 42
sayllarindan hangileri boyal bélge ile gdsterilen
kiimenin bir elemanidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llve lll

p, r ve t birbirinden farkl asal sayilar olmak tzere;
* p'nin tam sayi katlari A kiimesini,
e r'nin tam sayi katlari B kimesini,
* t'nin tam sayi katlari C kiimesini
olusturmaktadir.

A B

C

220, 245, 330 ve 350 sayilarindan ikisinin mavi renkli
ktimenin, diger ikisinin ise sari renkli kimenin
elemanlari oldugu bilinmektedir.

Buna gére, p + r +t toplami kactir?

A) 10 B) 14 C)15 D) 21 E) 23

Bir masada; biri kirmizi, biri mavi ve biri sari renkli
olmak lzere toplam Ug bilye bulunmaktadir. Bu bilyeler
A, B ve C torbalarina her bir torbada bir bilye olacak
sekilde konuluyor ve

p : “Atorbasinda kirmizi bilye yoktur.”

q : “B torbasinda mavi bilye vardir.”

r : “C torbasinda sari bilye yoktur.”
onermeleri veriliyor.

pAfqvr)

6nermesi dogru olduguna gére; A,Bve C
torbalarinda bulunan bilyelerin renkleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A) Kirmizi - Mavi - Sari B) Mavi - Kirmizi - Sari

C) Mavi - Sari - Kirmizi D) Sari - Kirmizi - Mavi

E) Sari - Mavi - Kirmizi

A ve B rakamlardan olusan bostan farkl birer kime
olmak Uzere,

ANB=AnN{0.2.4,6,8}
esitligi saglaniyorsa A kimesine B kiimesinin
ortakesisim kimesi denir.
A kiimesi,

B = {OfR2ssaE
kiimesinin ortakesisim kiimesi olduguna gore,
kag farkh A kiimesi vardir?
A) 3 B) 7 C)15

D) 31 E) 63

©
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Asagidaki Venn semasinda

+ Aharfiile baglayan isimler kiimesi A,
« N harfi ile biten isimler kiimesi N,
e 5 harfli isimler kiimesi B

ile gosterilmistir.

A N

Buna gdore,
K= {ACELYA, AHMET, AYSUN, BEREN, KENAN, NERMiN}

kiimesinin elemanlarindan kag tanesi sekildeki
boyali bélgeler ile gosterilen kiimenin elemanidir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

a, b ve c sifirdan farkli birer gergel sayi olmak tzere,

p:a4+b=0
qg:a4+c<0
rafe 0

dnermeleri veriliyor.

(pAg)=r

onermesi yanhs olduguna goére; a, b ve ¢ sayilarinin
isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)— +. + B) —+ i —
C)= —. + D)+.—. +

E)+.—.—

ave b tam sayilar olmak tzere, a | b gésterimi,
a sayisinin b sayisini tam bélduguni ifade eder.

Bir 6grenci,
“a, bvectamsayllar a|c ve b|c kosullarini
saghyorsa (a + b) | ¢ kosulunu da saglar.”

6nermesinin yanhs oldugunu aksine érnek verme
yontemini kullanarak ispatlamak istiyor.

Buna gore, 6grencinin verdigi 6rnek asagidakilerden
hangisi olabilir?

a b €
A) 1 3 12
B) 2 4 24
c) 3 2 30
D) 4 5 60
Bl 5 1 30

A ve B kimelerinin eleman sayilariyla ilgili
s(A—B)=s(B—A)=s(ANB)
s(AuB) =24

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, A kiimesinin eleman sayisi kagtir?

Bir kimenin eleman sayisi o kiimenin bir elemani ise bu
kimeye "gizemli kime" denir.

Ornegin; K = {3,4,5} bir gizemli kimedir.

Buna gére, A = {1,2,3,4,5,6} kiimesinin alt
kiimelerinden kag tanesi gizemli kiimedir?




[ OSYM CIKMIS SORULAR

10.

1.

A kUmesi, {1,2.3,4,5,6.7} kimesinin bir alt kimesi
olmak tzere,

AN{5,6,7}
kiimesinin elemanlari tek sayilardir.

Buna gore, bu kosulu saglayan li¢ elemanh kag tane

A kiimesi vardir?
. e

A) 12

B) 14 E) 20

ve C kiimeleri ‘
{(x,x) : x € R}

{(x,3—x): x€ R}

(p,a) €A ve (r,s) € BN C olduguna gére,
p—r

q+s

ifadesinin degeri kagtir?

A1 B.1 03 D4 E2
i+ B2 DT D% B

12.

13.

14.

p. q ve r 6nermeleri igin

(p=q)=r
onermesinin yanlis oldugu biliniyor.

Buna gore,

. p=q

. g=r

. r=>2p
onermelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve Il

A={-3,-2,-1,0,1, 2, 3}

kimesinin 2 elemanli tim alt kimeleri yaziliyor. Bu alt
kiimelerin her birinin elemanlar toplami ayri ayri
hesaplaniyor ve bu sayilarla B kiimesi olusturuluyor.

Buna gore, B kiilmesinin eleman sayisi kactir?

A) 9 B) 11 C)13 D) 15 E) 17

A= {n(—1)" in=123,.., k}

kimesinin en blylk elemani ile en ki¢lk elemani
arasindaki fark 25tir.

Buna gore, A kiimesinin pozitif elemanlarinin sayisi
kagtir?

A) 4 B) 6 D) 10 E) 12
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)

16.

17.

kartezyen ¢arpim kiimesinin bir elemanidir?

A) (3, 2) B) (9, 4) C)(15,1)

D) (16, 12) E) (25, 8)

XC{a, b, cd e}

olmak iizere, X N {a, b} kiimesinin eleman sayisi
1 olacak bigimde kag farkh X alt kiimesi vardir?
A)10  B)12  C)14

D) 16 E) 18

A = {a, b, ¢, d} olmak lizere, A’nin bos olmayan
X, Y alt kiimeleri igin

XNnY=~0

XUY=A

olacak sekilde kag tane (X, Y) siral ikilisi vardir?

A) 6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14

18. A Bikikime, B\ A 0 ve (A\ B) x A kartezyen

19.

carpim kimesinin eleman sayisi 14’tur.
Buna gére, B kiimesinin eleman sayisi en az kagtir?

A)1 B) 3 C)a D)6 E)s8

Bos kiimeden farkli bir X kiimesinin her A ve B alt
kimeleri igin @ islemi

A®B=X\(AUB)
biciminde tanimlaniyor.

X'in K C L kosulunu saglayan her K ve L alt
kiimeleri igin

(X\L) ® (L\K)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) X B) K Cc)B8

D)X\ K E) X\ L
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)

20. X, Y ve Z birer kiime olmak Uzere,
“(XcYveXcZ)ise Y Z 'dir

onermesi veriliyor.

Asagidakilerden hangisi, bu 6nermenin yanhs
oldugunu gosteren bir ornektir?

X i i Z
A) Z i {1}
B) {1} {12 {2}
C) %) {1} {12}
D) {1} {2} {13}
E) {1 12 {13}

21. Elemanlari birer tam sayi olan dért elemanli bir
A kiimesinin tim dg¢ elemanl alt kimeleri yaziliyor. Bu
alt kimelerden her birinin elemanlarinin aritmetik
ortalamasi hesaplandiginda 8, 9, 10 ve 11 degerleri
bulunuyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi A kiimesinin
elemani degildir?

A) 5 B) 8 C) 11 D) 14 E) 17

22. Bir tur sirketi, U¢ farkli mlzeye gezi dizenlemigtir. Bu
gezilere katilanlarla ilgili olarak asagidakiler
bilinmektedir.

e Her bir geziye 30 kisi katilmistir.
« 10 kisi gezilerden Uclne de katilmistir.

« 33 kisi en az iki geziye katilmistir.

Buna gore, gezilerden yalnizca birine katilmis olan
kag kisi vardir?

A) 10 B) 11 G)12 D) 13 E) 14

23. n pozitif tam sayilari igin, R gergel sayilar kimesinin

An={xeR: (_1)" <x<i}

n n

alt kimeleri tanimlaniyor.

Buna gore,
A1 m A2 m A3

kesisim kiimesi asagidakilerden hangisine esittir?

3 "FY CE3
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24. Bir A kumesi ile ilgili asagdidakiler bilinmektedir.
* 6 ardisik tek dogal sayidan olugsmaktadir.

e Kumedeki elemanlarin toplami, en blyik
elemanin 4 katina esittir.

Buna gore, A kiimesinin en biiyiik elemani nedir?

A) 21 B) 19 C) 17 D) 15 E) 13

25. p V345 =18

g bl A
i V3.5 = \i5

onermeleri veriliyor.

Buna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisi

dogrudur?
A) PA(rva) B) (Pva)ar
C)r=(p~q) D) pv(r=aq)

E) P=(qAr)

26. A, B ve C birer kiime olmak lizere,

. AuB=AuC ise B=C dir.

II. AnB=0 ise A\B=Adr.

. AuB=A ise B\A = 'dir.
onermelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)Yalnmiz lll

D)l ve Il E) Il ve Il

27. A-[%,JS_}

B{ﬁ.%]

kapali araliklari icin (AWB)NZ kiimesinin eleman

sayisi kagtir?
(Z, tam sayilar kiimesidir.)

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
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28.

29.

Bir 6grenci, dogru oldugunu distindigl asagidaki
iddiay ispatlarken bir hata yapmistir.

iddia: A, B, C herhangi kiimeler olmak
uzere, A\(B~C)c= (A\B)~(A\C)'dir.

Ogrencinin ispati:
A\ (B C) kimesinin her elemaninin (A\B)~(A\C)
kiimesinde oldugunu gosterirsem ispat biter.

Simdi, x € A\(B~C) alalim.

(I) Buradan xeA ve x¢(BnC) olur.

(Il) Buradan xe A ve (x¢B ve x ¢ C) olur.

(Ill) Buradan (x € A ve x£B)ve(x e A ve x ¢ C) olur.
(IV) Buradan x < A\B ve x A\C olur.

(V) Buradan x € [(A\B)n(A\C)] olur.

Bu égrenci, numaralandiriimis adimlarin hangisinde
hata yapmistir?

A) B) Il c)m D) IV E) V

n bir pozitif tam sayl olmak Uzere, n'yi kalansiz bélen
pozitif tam sayilarin kiimesi S(n) ile gdsteriliyor.

Buna goére, S(60)\S(72) kesisim kiimesinin ele-
man sayisi kactir?

A) 8 B) 9 C)6 D)5 E) 4

30.

31.

32.

p: a=0

q: a+b=0

r: asb=0
dnermeleri veriliyor.

Buna godre, asagidaki kosullu énermelerden han-
gisi dogrudur?

A) r=p B) p=r C)g=p
D) p=q E) g=r

A= {ne Z"n<100; n, 3% tam bﬁlﬂnﬂr.}

B:{nez+ n<100; n, 5e tam béll‘.‘lnur.}

kimeleri veriliyor.

Buna gore, A\B fark kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A) 33 B) 32 C) 30 D) 28 E) 27

p, g ve r énermelerinin degilleri sirasiyla p', ¢, r

ile gosterildigine gore, asagidakilerden hangisi
pvg=qar

onermesine denktir?

A) pag=dgvr

B) p'aq =dar

C) pvg=qgar

D) gar=pvqg

E) dvr=paqd
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33. A={ab e}

olduguna gore, (ANB)CKcC (AUB) kosulunu
saglayan kag tane K kiimesi vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D)8 E)9

34. A={1,2,3,4] ve B={-2,-1,0] olmak iizere
AxB kartezyen carpim kiimesinden alinan her-
hangi bir (a, b) elemaniigin a+b toplaminin sifir
olma olasiligi kactir?

1 1 1
A) — B) — C) —
) 7 ) : ) E

D) % E)

~ |~

35. Herhangi A ve B kiimeleri icin (AUB)-(ANB)

fark kiilmesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) AN(A-B) B) AU(A—B)
C) (A—B)U(B—A) D) (A—B)M(B—A)

E) (AUB)—(A—B)

36. K={-2-10,12 3}

kiimesinin ¢ elemanl alt kiimelerinden kag tane-
sinin elemanlarn ¢arpimi bir negatif tam sayiya

esittir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
37. A={a,b,c,d}
B={b,c,def,gkl}

C={c,der}

olduguna gore, kartezyen carpimlarin kesisimi
olan (AxB)M(AxC) kiimesinin eleman sayisi

kactir?

A)10 B)12 C)14 D)16  E)18

38. U kumesi, 1, 2, 3, 4 rakamlari kullanilarak olusturulan
ve rakamlari birbirinden farkl olan dért basamakl bi-
tun dogal sayilarin kimesidir. U nun elemanlarindan
4 rakami 1 rakaminin solunda olanlar A kiimesini,

4 rakami 2 rakaminin saginda olanlar B kiimesini
olusturuyor.

Buna gore, A UB kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24
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39.

40.

41.

Kesigimleri bog kiime olmayan M ve N kiimeleri
igin,

s(N)=4s(M)

s(N\M)=5s(M\N)

olduguna gore, N kiimesi en az kag elemanhdir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

A={1,2,34,5678)

kiimesinin 4 elemanl alt kiimelerinin kac tanesin-
de 2 bulunur; ama 4 bulunmaz?

A)10  B)15 C)20 D)50  E)70

Pozitif tamsayilardan olusan

A={x\x<1oo, x=2n,nez+}

B={x|x<151, x=3n,nEZ+}

kimeleri veriliyor.

Buna gére, A UB kiimesinin eleman sayisi
kactir?

A)49  B)65 C)74 D)83  E)99




